
Problème « fil rouge » des chapitres G1 et N2 

-------- 
Ce problème introduit la notion de fonction à partir d’une situation traitée avec le théorème de Thalès. Il est traité 

« à cheval » sur les 2 chapitres 
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-------- 

Partie 1 :  
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c) En déduire alors le périmètre et l’aire de BMNP en fonction de x. 
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Dans le triangle ABC rectangle en B ci-contre : AB = 10 cm et BC = 5 cm. 

M est un point de [BC]. P et N sont les points des segments [AB] et [AC] tels 

que BMNP soit un rectangle. 

 

Faire une figure en choisissant une position de M sur [BC]. Prendre les mesures 

nécessaires à la règle afin d’évaluer le périmètre  et l’aire de BMNP. 

 

Tout au long de ce chapitre, on souhaite répondre à plusieurs questions : 

 - L’aire de BMNP est-elle proportionnelle à la longueur BM qui est 

variable ? Qu’en est-il du périmètre de BMNP ? 

 - Pour quelle position de M l’aire est-elle maximale ? Et pour le 

périmètre ? 

 - Peut-on savoir pour quelle(s) position(s) de M l’aire de BMNP 

vaut 9 cm² par exemple ? 

On pose BM = x. 

a) Quelles sont les valeurs possibles pour x ?  

………………………………………………………………………… 

b) Exprimer MC en fonction de x, puis MN en fonction de x. 
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-------- 

Partie 2 : 
a) Compléter le tableau de valeurs ci-dessous, où P(x) désigne le périmètre de BMNP en  

fonction de x (longueur BM) 

x 

en cm 

0,05 0,2 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 4,8 4,95 

P(x) 

en cm 

             

 

Représenter les valeurs de ce tableau sur le graphique ci-dessous. 

 

   
b) Compléter le tableau de valeurs ci-dessous, où A(x) désigne l’aire de BMNP en  

fonction de x (longueur BM). Ce travail peut être effectué en programmant la calculatrice. 

 

x 

en cm 

0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 

A(x) 

en cm 

         

 

Représenter les valeurs de ce tableau sur un graphique en prenant 1 cm pour 0,5 cm en abscisse et 1 cm pour 

1 cm² en ordonnée. 

 

 

 



 

 

  
 

c) Reprendre les diverses questions posées en introduction et y répondre en observant les tableaux et 

graphiques ci-dessus. 
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-------- 

Partie 3 : 
a) Que désignent P(x) et A(x) ?.......................................................................................................................... 

Compléter : P(x) = …………………….. A(x) = …………………………… 

 

b) Compléter : 

P(3) = ………………. P(……….) = 12 A(1,5) = …………………. A(………) = 8 

 

c) Calculer : 

 - l’image de 3,6 par la fonction P : ………………………………………………………….. 

 - l’image de 2,1 par la fonction A : ………………………………………………………….. 

 - l’antécédent de 12,6 par la fonction P : …………………………………………………… 

 

d) Déterminer graphiquement le (ou les) antécédent(s) de 4,5 par la fonction A 

…………………………………………………………………………………………………………….. 
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